
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Dreileben, öffentlicher Teil 

AZ: 101505.17.13-II-09 

 

Datum:  30.05.2017 

Ortsteil:  Dreileben, Neue Hauptstraße 1, kleiner Gemeindesaal 

Zeit:   19:00 Uhr bis 20:30 Uhr 

 

Anwesend: Herr Richter (Vorsitzender / Ortsbürgermeister), Herr Dr. Scheibe,  

Frau Fink-Drache, Herr Früchel, Herr Senf, Herr Duchstein 

Herr Otto – Protokollant 

 

Abwesend:  Frau Hornung 

 

Gäste:   3 Bürgerinnen und Bürger 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

03. Bestätigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 25.04.2017 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Ernennung des Ortswehrleiters Dreileben, Drucksache Nr. 23/BM/17 

07. Beratung zum Stand der weiteren Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses 

08. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

09. Bestätigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 25.04.2017 

10. Anhörung zu Grundstücksverkäufen 

11. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01: 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

Der Ortsbürgermeister, Herr Richter (OBM) begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die 

Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 Ortschaftsräten 

gegeben. 

 

TOP 02: 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt.  

 

Die Tagesordnung wird mit 6 x ja (einstimmig) bestätigt. 

 

TOP 03: 

Bestätigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 25.04.2017 

 

Herr Früchel  

 äußert zu TOP 08, dass der Ortschaftsrat in seiner Sitzung am 15.11.2016 beschlossen 

hat, dass die Verwaltung für die Ortschaft Dreileben den Entwurf einer 
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Straßenausbaubeitragssatzung für wiederkehrende Beiträge vorlegen soll. Der 

Ortschaftsrat hat sich für wiederkehrende Beiträge entschieden. 

Er möchte, dass diese Aussage Bestandteil des Protokolls wird.  

 

Die Niederschrift vom 25.04.2017 (öffentlicher Teil) wird mit der Änderung mit 6 x ja 

(einstimmig) bestätigt. 

 

TOP 04: 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

 teilt mit, dass er an der Dienstberatung der Ortsbürgermeister teilgenommen hat. 

Er erläutert den Bericht des BM zu den Zuschüssen der Stadt an die Vereine. 

 hat dazu Klärungsbedarf, da er diese ungerecht empfindet. Eine Rückinformation seitens 

des BM wird ihm zugesichert. 

 

TOP 5 

Einwohnerfragestunde 

 

Frau Kühne 

 fragt, was es mit den Vermessungen im Ort auf sich hat. 

OBM 

 das sind Höhenpunkte seitens des TAV 

Frau Kühne 

 möchte weiterhin wissen, was die Raummiete im Sportlerheim kostet. 

Frau Fink-Drache 

 im Sommer 30,00 € und im Winter 50,00 € 

 

TOP 06: 

Ernennung des Ortswehrleiters Dreileben, Drucksache Nr. 23/BM/17 

 

OBM Richter 

 erläutert den Beschluss 

 

Abstimmung und Empfehlung der  

Drucksache Nr. 23/BM/17 an den Stadtrat:  6 x ja (einstimmig) 

 

TOP 07: 

Beratung zum Stand der weiteren Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses 

 

Herr Duchstein 

 erläutert, dass man mit einem Planer geredet hat. Nach seiner Aussage müssten noch ca. 

100.000 € investiert werden. Es müssen noch Elektro-, Sanitär-, Fußboden- und 

Malerarbeiten durchgeführt werden. 

Der Ortschaftsrat soll ein Konzept zur weiteren Nutzung vorlegen. 

OBM Richter 

 es muss eine Zusage seitens der Stadt zur Beauftragung des Planers erfolgen. 

Dr. Scheibe 

 es gibt seitens der Stadt schon ein Konzept. Dieses liegt nach seiner Kenntnis bei Frau 

Uebel (Bauamt). Der OBM sollte sich dies anfordern. Dann kann der Ortschaftsrat dies 

überarbeiten. 
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OBM Richter 

 vertritt die Ansicht, dass man in dieses Konzept auch Eigenleistungen integrieren sollte. 

Dr. Scheibe 

 man könnte auch die Gewerbetreibenden hinsichtlich Spenden ansprechen. 

 

TOP 08: 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Dr. Scheibe 

 wird vom Ortschaftsrat beauftragt, in der nächsten Stadtratssitzung die Prioritätenliste 

(siehe Protokoll vom 25.04.2017) vorzulegen. 

Dr. Scheibe 

 ist der Ansicht, dass ein Defizit an Sauberkeit im Ort, insbesondere bei Mäharbeiten, 

herrscht. 

Er spricht auch die Situation in den Gräben an. 

OBM Richter  

 die Pflege der Gräben wird in der Zeit vom 05.06. – 10.07.2017 erfolgen. 

Herr Früchel 

 findet die zweimalige Mahd einfach zu wenig. 

Herr Duchstein 

 spricht die Straßenreinigung mit der Kehrmaschine an. Er findet es ungerecht, dass 

Straßen im Ort durch diese gereinigt werden, obwohl diese dafür gar nicht geeignet sind. 

Auf der letzten Sitzung wurde eine Klärung durch die Stadt zugesagt. 

Verantwortlich: Bauamt 
Dr. Scheibe 

 findet die rückwirkenden Bescheide (drei Jahre) nicht in Ordnung. 

Herr Duchstein 

 informiert zum Stand der Bushaltestellensituation. Er hat bei der KVG angerufen. Dort 

teilte man ihm mit, dass sich der zuständige Mitarbeiter im Urlaub befindet und nur er 

das klären kann. 

Herr Früchel 

 möchte, dass sich die Verwaltung um die Herstellung der „alten“ Bushaltestellenstandorte 

kümmert. 

Verantwortlich: Ordnungsamt 
Dr. Scheibe 

 bedankt sich für die Teilnahme des Bürgermeisters, Herrn Kluge, am Feuerwehrfest. 

 

Der Ortsbürgermeister bedankt sich bei den Gästen für ihr Interesse, verabschiedet diese und 

schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

 

Jan Richter      Thomas Otto 

Vorsitzender       Protokollant 

des Ortschaftsrates 




